

# 中建二局党委党史学习教育

## 工作简报

第 29 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 8 月 27 日

---

### 信仰力量烛照前行 办好实事践行使命

一公司：转业军人讲党史，重温工业建设红色征程

“八一”建军节，一公司 40 余名青年党员重返国营 132 厂（现航空工业成飞集团），在 1958 年建设时期的工地老照片前驻足瞻望，聆听转业军人、时任项目党支部书记的 92 岁党员张子昂老人，讲述 60 年前二局人服务新中国航空工业起步，建设国营 132 厂的故事，在司史中感悟社会主义建设时期的红色征程。

从六十年代千里跃进大西南，建设国营 132 厂等重大工程，到七十年代唐山震后重建陡河电厂，并在最短时间内为首都供电……一路走来，张子昂和团队面临着物质匮乏、技术落后的生产环境，但这支队伍始终听党号召、冲锋在前，出色完成交代的建设任务。

当讲到 1964 年国营 132 厂建成，中国人终于能研发自己的国之

重器时，在场党员激动不已。青年党员代表张永洪说道：“我一直很敬佩军人，张老那一代的前辈建设者从军人转业，人生经历横跨大江南北。他们用热血建设祖国，我们年轻一代建设者更要传承这份精神，传承来自党史司史里的力量和经验，站好岗位，干好工作，延续二局人敢打必胜的精神伟力。”

### 西南公司：全覆盖调研工地，化解职工看病难题

西南公司聚焦一线工友急难愁盼，通过实地调研、问卷调查、心声意见箱 3 种途径，调研公司 65 个项目，发放 1350 份问卷，发现工友普遍担心体检项目少、费用高、排队久，与医院沟通不畅等看病难题。

了解这一诉求后，公司党委立即开展专项行动，一期拨付 5 万元专项建设经费，在重庆空港实验中学项目开展“健康小屋办实事”项目，将工友住宿区 20 平米集装箱改造成健康小屋。

改造后的小屋，拥有 1 套健身器材，25 本健康类书籍，自动血压计、血糖仪等 8 种体检设备，每月最后一个周五下午，3 名专业医务人员免费送医上门，组织工友体检、回答健康问题、开展职业病预防讲座等，真正为工友健康送去福利。挖掘机师傅郑国军最近常常胸闷气短，和医生交流后他终于放了心：“医生诊断我的血压有点高，并仔细告诉我注意事项。现在项目每个月有医生免费坐诊，就是在守护我们工人的‘革命本钱’，让大伙儿工作更安心！”

## 二公司：抢修校舍为师生安全上课“保驾护航”

在郑州遭受特大暴雨后，郑州市惠济第五中学校内基础设施部分倒塌，该校 1800 余名学生面临着秋季无法正常开学上课的问题。二公司岳岗安置房项目部了解到受灾情况后，主动联系学校负责人，为在校师生提供力所能及的帮助。由项目总工程师带队组成 5 人技术攻关小组，实地勘察校舍损坏分布情况，围绕塌方、运输通道和师生餐厅地面塌方等制定专项方案，形成《惠济第五中学东侧边坡坍塌处理方案》；同时，选派 30 名职工成立青年突击队，调配 3 台大型钩机、4 台挖掘机和压路机、40 辆运输车，到现场开展灾后恢复性抢修。

自 7 月 31 日入场施工以来，项目部发扬“攻坚克难、敢打必胜”的攻坚精神，针对多出塌方，回填土方 10000 立方，平整场地面积约 5100 m<sup>2</sup>，修筑道路 360 米，修复师生餐厅 130 平，并完成 150 米操场围墙和高 7.5 米、长 256 米的防护坡修筑工程，彻底消灭二次坍塌风险，并于 8 月 25 日提前一周完成工期，确保了 1800 余名师生在 9 月初能够正常开学上课。”

施工过程中，作业人员经受住了郑州“8.22”暴雨侵袭，及时做好工程抢修和防护，为提前完成工期提供了保障。